

СИНГАПУР, КАК ПРИМЕР АВТОРИТАРНОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ

С начала 60-х и по 90-е годы прошлого столетия маленькое островное город-государство смогло сделать быстрый переход от страны третьего мира в страну первого. Сегодня она является одним из азиатских “тигров”, имеет мощную экономику и высокие показатели дохода на душу населения.

Исследование нацелено на выявление и анализ причин экономического успеха в государстве Сингапур. Объект исследования – история, политика и экономика в государстве Сингапур. В ходе исследования были поставлены следующие задачи:

1. Определить особенности экономического развития Сингапура.
2. Выявить причины экономического успеха в Сингапуре.
3. Определить, является ли модель Сингапура универсальной.

Сингапур был основан Британской империей в начале 19-го века на пересечении важных морских торговых путей. Он стал крупным портом для судов, курсирующих между Европой и Восточной Азией. В 1959 году должность премьер-министра в результате парламентских выборов занимает Ли Куан Ю.

Немалая часть успехов Сингапура связана его с именем, стоит подчеркнуть его управленческие, стратегические и дипломатические навыки. Для достижения успеха премьер-министр решил закрепить в стране следующие принципы: Сингапур должен был взять из западных моделей только, то что подходит ему подходит, сохраняя свои особенности. Правительство, созданное Ли Куан Ю, признает авторитарные способы управления страной. Идет политическая борьба с оппозицией в целях сохранения политической стабильности в стране. СМИ в стране находится под контролем. Запрещены митинги Для процветания в стране должен быть строгий порядок. Распространение наркотических веществ было остановлено смертной казнью. В стране практикуются физические наказания по отношению к правонарушителям. Сейчас здесь один из самых низких уровней преступности в мире. С помощью крупных штрафов премьер-министр избавил свою страну от мусора. В начале 60-х годов была начата кампания по борьбе с плевыми в общественных местах. Соблюдение законов в Сингапуре требует от всех и каждого, включая высших чиновников и родственников премьер-министра. Борьба с коррупцией, которая в период обретения неза-

висимости была очень высока, принесла великопешные результаты и сейчас Сингапур – одна из наименее коррумпированных стран в мире. Нужно упразднить двусмысленность в законах и создать ясные правила. В настоящее время волокита и бюрократия в учреждениях Сингапура отсутствует – запросы в министерства присылают по Интернету, в электронном формате. Особо важным является образованность населения, главной ценностью должны быть талантливые люди с хорошим образованием. Страну часто ставят на первые позиции в рейтингах по успеваемости в школах. По данным из нескольких источников, правительство тратит примерно 20% общего бюджета страны на образование. Лучших выпускников отправляют получать образование в лидирующих ВУЗах мира за счет государства. Также практически все министры и чиновники имеют высшее образование в области управления. Сам же Ли Куан Ю получил два высших образования, одно из них в Кембридже. Сингапур должен стать сильным финансовым и торговым центром Юго-Восточной Азии. Для этого были привлечены крупные иностранные инвестиции. Был сделан особый упор на международную торговлю и создание комфортной среды для бизнеса. В наши дни компьютерная регистрация новой компании в Сингапуре занимает примерно 7 минут. Зарегистрированные компании имеют полную конфиденциальность. Существуют существенные налоговые льготы для малых и средних компаний. Таким образом можно увидеть, что в угоду экономического процветания своей страны жители Сингапура серьезно жертвуют многими своими демократическими правами и свободами. Ситуация в Сингапуре уникальна и во многом расходится с актуальными общественно-политическими тенденциями мира. Успех страны связан во многом и с менталитетом её граждан. Чистое копирование модели Сингапура может привести к непредсказуемым последствиям.

Список литературы

1. Ли Куан Ю. Из третьего мира - в первый. История Сингапура (1965-2000) – М., 2016 г.
2. Ли Куан Ю. На пути из третьего мира в первый. Взгляды и убеждения Ли Куан Ю – М., 2016 г.

*Клюев Александр Алексеевич, студент ФИТиУ, katoshrodingera@protonmail.ch.
Научный руководитель: Борисов Евгений Александрович, преподаватель ВГУИР, borisov@bsuir.by.*